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Referat af møde i Fællesbestyrelsen 
 

Tirsdag den 29. april 2025 
Kl. 17.00 – 19.30 

Oasen 
 

 
Mødedeltagere: Fællesbestyrelsen  
Ledelse: Signe (SGR), Stine (SC), Morten (ME) 
Referent: Signe                                                                               
Afbud: til mejls@fmk.dk  
 
Afbud: Stine (SC) 
 
 

Punkt 1 
 

Godkendelse af Dagsorden 
 
Punkter til Evt.? 
 

Ansvarlig Maria (forperson) 
Sagsfremstilling  
Referat  
Beslutning  

 
 

Punkt 2 
 

Orientering (5.min) 

Ansvarlig a. Ved forperson: Dialogmøde - Sammenhængende børneliv med 
meningsfulde overgange.  

b. Ved skolelederen: Kvalitetssamtale i dagtilbud 
c. Ved andre:  

Sagsfremstilling  
Bemærkninger Maria og Morten har været til dialogmøde vedr. ”Meningsfulde overgange” i 

forbindelse med overgangen til Forårs SFO. Ved mødet blev bragt ind, at vi 
også ser relevansen i at have fokus på overgange i mange andre 
sammenhænge i børnenes liv i dagtilbud og skole. 
 
ME – Ultimo maj afholdes ”Kvalitetssamtale” med chefen for opvækst og 
læring, tilsynsrepræsentanterne, ledelsen og medarbejderrepræsentanter, 
som er en afsluttende del af vores tilsyn. 
Efter kvalitetssamtalen vil forældrebestyrelsen blive præsenteret for 
tilsynsrapporten. 

Beslutning  
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Punkt 3 
 

Nyt fra Landsbyordningen (10.min) 

Ansvarlig ME/SGR/SC og ANC/JFP 
Sagsfremstilling  

Referat ANC meget tid går lige nu med, at vi forbereder det kommende skoleår. Der 
afvikles også skole-hjem-samtaler i denne periode.  
 
JFP – Forårs SFO er opstartet og kommet godt i gang på begge afdelinger. 
 
JFP og SGR - I børnehusene er vi også ved at finde os på plads med den 
nye dynamik, der er kommet ved den luft, der er blevet i forbindelse med at 
mange børn er rykket i Forårs SFO. 

Beslutning   

 
 

Punkt 4 
 

Økonomi (10 min.) 

Ansvarlig ME 
Sagsfremstilling Orientering 

• Kort status på budget 25  
 

Referat Forbrugsprocent ligger på 25,2 % af det samlede budget for hele 
Landsbyordningen. Fordelingen lagt ud på de enkelte enheder ser således 
ud: 
 
Skoledel 24,4 % 
 
SFO Ryslinge 24 % 
SFO2 Ryslinge 27 % 
 
Kværndrup SFO 19 % 
Kværndrup SFO2 26 % 
 
Oasen 25% 
 
Eventyrhuset 32 % 
 
Prognoserne for børnetallet i Eventyrhuset har ikke ændret sig ift. det 
forventede, så der ser ikke ud til at være stigning i børnetal, som dermed vil 
kunne ændre positivt på tallene. 

Beslutning  
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Punkt 5 
 

Det pædagogiske arbejde i Landsbyordningen (15 min.) 

Ansvarlig ME/SGR/SC 
Sagsfremstilling Status på det pædagogiske arbejde - herunder sammenhængskraften i 

Landsbyordningen 
 

- Kort orientering om sammenhængskraften i Landsbyordningen 
- Fællesskabende Læringsmiljøer 

 
Referat Fællesskabende Læringsmiljøer 

 
Film om fællesskabende læringsmiljøer udarbejdet for skoledelen vises. 
 
Incitament til at arbejde fællesskabende læringsmiljøer er: 
- Økonomi. 20 % af kommunens skoleøkonomi bliver brugt på 6 % af 
børnene i specialtilbud – pengene skal blive i systemet. 
- Skolesyn – vi skal arbejde fællesskabsorienteret for alle børn. Det handler 
om, hvordan vi øger deltagelsesmuligheder for alle børn. Det handler om, at 
vi skal se på, hvordan vi som undervisningspersonale ikke er så meget 
individorienteret men rettere kontekstorienteret. Det kommer af det 
perspektiv, at børn er mere ens end forskellige. 
 
Forældre er en aktiv del af at understøtte og sikre de fælleskabende 
læringsmiljøer ved positivt at engagere sig i, at flere børn med 
specialiserede behov er en del af klassemiljøet. 
 
Maria spørger til, hvad man gør, når/hvis klassefællesskabet er udfordret. 
ME – PIT-teamet kan understøtte os, og det er altså der, vi kan trække 
noget sparring. PIT-teamet er blevet udvidet fra tre til fem medarbejdere i 
Kommunen, så derfor er der også sat ressourcer ind for at styrke denne 
mulighed. 
 
Torben Bloksgaard kører derudover uddannelsesforløb med 
undervisningspersonalet i hele kommunen for tilegnelse af redskaber til at 
løse den faglige opgave om flere børn med specialiserede behov i almen 
skole. 
 
Internt i Landsbyordningen tilrettelægges der også sparingsmøder med 
hinanden, hvor vi samarbejder om faglige perspektiver og ideer til, hvordan 
vi løfter opgaven om at skabe deltagelsesmuligheder for alle lokalt ude i 
vores teams. 
 
I Kommunen skal der over to år uddannes 30 deltagelsesvejledere i 
Kommunen ved Nordic Learning. Vi ved endnu ikke, hvor mange der fra Tre 
Ege der kommer afsted på denne uddannelse. 
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Kort orientering om sammenhængskraften i Landsbyordningen 
Årets sidste fællesmøde er afholdt, hvor der var fokus på at øge 
sammenhængskraften og kendskabet til hinanden i landsbyordningen ved at 
medarbejderne arbejdede med nogle lege (samarbejdsopgaver). 
Ved mødet evaluerede og planlagde vi også besøgsdage, vi har haft ved 
hinanden. 
Derudover var der også fokus på at tale om ”deltagelsesmuligheder”, der 
blev faciliteret afdelingsvis. 
Både personale og ledelse har positive oplevelser med de fælles møder, og 
vi vil derfor holde fast ved dette i det kommende skoleår. 
 
Forældre spørger til, om vi gør os nogle overvejelser om at få forældre 
involveret i betydningen og vigtigheden af at bidrage til børnefællesskaber. 
ME – her er der et stort fokus på, hvordan vi får formidlet dette, så man som 
forældre kan stemple ind. Når vi indgår i kommunikation med forældre, så er 
vores fokus på fællesskabet. Vi kan ikke udtale os om individsager. 
 
 

Beslutning  

 

Punkt 6 
 

Principper (60 min.) 

Ansvarlig ME/Alle 
Sagsfremstilling  

Principper til godkendelse og evt. revidering 
(vedhæftet som bilag) 
 

• Samarbejde mellem forældre og Landsbyordningen 

• Kost og måltider i Landsbyordningen 
 

Se vedhæftede udkast 
 

Referat Samarbejde mellem forældre og Landsbyordningen 
 
Version 1 er kortest, og den rummer umiddelbart, hvad der vurderes 
nødvendigt – derfor foretrækkes denne version. 
Der er nogle udtryk i version 2, der vil fungere godt at trække over i version 
1. 
Sprog justeres, så der undgås passivt sprog såsom ”det forventes” 
(gentagelser) 
Nogle afsnit vil være nødvendige at skrive forskelligt ift. skole og dagtilbud, 
og der er derfor forskelligheder. 
Det pointeres, at det er rettet til forældre (flertal) fremfor forælder (ental), 
således begge forældre til et barn kan forvente at få samme kommunikation. 



                                 
 

Børnehaven Eventyrhuset, 
Afd. Ryslinge &       Afd. Kværndrup & 
SFO Kålormen                                                             SFO Slottet                                                                         Børnehuset Oasen                                
Graabjergvej 10                                                           Kirkevej 3                                                                            Kirkevej 12 
5856 Ryslinge                                                              5772 Kværndrup                                                                 5772 Kværndrup   

 

 
Kost og måltider i Landsbyordningen 
Det foreslås, at der tilføjes ”fra” ved 6.30 om hvornår morgenmad starter. 
Der adresseres en opmærksomhed på, at morgenmadsudvalget endnu ikke 
er ensrettet i Landsbyordningen, som der ellers er aftalt ved et tidligere 
bestyrelsesmøde – dette skal der følges op på. 
Det kan evt. undlades i princippet, hvad det specifikke morgenmadsudvalg 
indeholder. 
Eftermiddagsmad (tilbuddet) er også her forskelligt fra dagtilbud og SFO. I 
SFOen tilbydes der brød og frugt – dette skal der også følges op på. 
Det foreslås, at ”SLIK” ændres til ”SØDE SAGER” – men hvor den røde 
skrift beholdes. 
De ældste elever har tidligere haft et tilbud om at måtte købe mad i SFO2, 
men dette tilbud er ikke gældende længere, da vi ikke kan håndtere 
kontanter. Her kunne der købes ”søde sager”, som for mange af de ældste 
børn har været noget, man har set frem til. Hvis det på et tidspunkt bliver 
aktuelt for børnene at kunne købe noget i SFO2, så skal der igen være 
opmærksomhed på, hvordan det stemmer overens med princippet. 
Nogle grupper eller klasser kan have særlige aftaler, hvor der medbringes 
søde sager. OBS: Er særlige lejligheder en gang om ugen eller en gang om 
måneden? 

Beslutning   

 
 

Punkt 7 
 

Orientering om kommende skoleårs planlægning (15.min) 

Ansvarlig ME/SC 
Sagsfremstilling  

Kort orientering: 
- Timefordelingsplan 
- Organisering – herunder ringetider og bus 

 
Referat Fagfordelingen er under udarbejdelse med udgangspunkt i, hvad der er godt 

for børnene. 
Vi er ved at lande klasselærerønskerne. Når dette er på plads, melder vi det 
ud til forældre. 
Med det nye kvalitetsprogram bliver der justering i timerne – især vil der 
være ændringer for 0. og 1. klasser, der kommer til at gå ned i skoletimer. 
Hvordan vi løser ændringerne, er vi i overvejelser omkring. 
Teknik og Miljø udvalget har meldt ud, at man imødekommer skoleledernes 
ønske om at lægge busruter ind efter 5. lektion, hvis det bliver et behov for 
nogle elever. 

Beslutning   
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Punkt 8 
 

Nationale Trivselsmålinger (10 min.) 

Ansvarlig ME 
Sagsfremstilling  

Resultaterne af den Nationale trivselsmåling er nu tilgængelige. 
 
Kort orientering om det kommende trivselsarbejde.  
 

Referat Målingerne kigges igennem i ledelsen, hvorefter de sendes ud til 
klasselærerne, som får til opgave at lave en eller to indsatser på baggrund af 
resultaterne fra trivselsmålingerne. Det foregår i dialog mellem lærer og 
elever på fællesniveau. 
Indsatserne forventes igangsat ved det kommende skoleår. 
 

Beslutning  

 
 
 
 
 

Punkt 9 
 

Fremtidige punkter (5 min.) 

Ansvarlig Alle 
Sagsfremstilling Ved det kommende bestyrelsesmøde, som er det sidste i dette skoleår, 

serveres der mad, som en del af bestyrelsens afslutning på dette skoleårs 
samarbejde. 
Ved dette møde skal vi bl.a. drøfte forældremøder, som afholdes 
umiddelbart efter sommerferien. 

 

Punkt 10 
 

Eventuelt (15 min.) 

Ansvarlig Alle 
Sagsfremstilling  

Input til årsberetningen 
 

Referat Input til årsberetningen 
Maria efterspørger inputs fra øvrige repræsentanter til, hvad der kan bringes 
ind. 
Følgende punkter foreslås at fremhæve: arbejde med principper, aktiviteter 
som Rynkebyløbet, måltidspolitik, børnetal, bestyrelses indspark til budget, 
pædagogiske læringsmiljøer, sammenhængskraften i landsbyordningen, 
konstituering af bestyrelse, egeskovstur, folkeskolens kvalitetsprogram, 
emner fra dialogmøder (givet input til politikere), kommentar om 
ressourcebrug ved feriepasning 
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Øvrigt 
Bente adresserer en undren over, at der først nu er blevet efterspurgt 
pasningsbehov ved forældrene for ferier. Hvordan hænger dette sammen 
med at planlægge personalets ferie, der bør være aftalt tidligere. I 
forældreperspektiv vil det være rart at ferieanmodninger sendes ud 
nogenlunde samtidig for dagtilbud og skole. 
 
Maria spørger til udmelding fra Afd. Ryslinge vedr. højt fravær. 
 
Bente – Når børnene ikke må medbringe kontanter og heller ikke har 
mobilepay – kan det så overvejes, om man kan lave et alternativt 
pengesystem ved særlige lejligheder. Hvor forældre kan indbetale et beløb, 
og eleverne får nogle ”skole-penge” (skolens egne papir-sedler). 
Det bemærkes, at i Svendborg Kommune, må der gerne håndteres 
kontanter og mobilepay-løsninger. 
 
Rasmus – efterspørger om det kan undersøges, om FynBus kan flytte deres 
holdeplads til den anden side af skolen, hvor det ser ud til, at der er 
holdepladser. Det vil også give mening ift., at det er der, at skolepatruljen 
står. 
 
Bente – Kværndruphallen har fået ny bestyrelse. I Lokalbladet er der 
skrevet, at Tre Ege skolen ikke var repræsenteret ved bestyrelsesmøde.  
ME er repræsentant i bestyrelsen, men med udgangspunkt i arbejdstid 
deltager han kun i begrænset omfang ved bestyrelsens møder. 

Beslutning   

 


